

签约七个大项目、为三大产业基地揭牌

乳山科技大会一天签下4个亿

本报威海7月10日讯(记者 刘洁 通讯员 任现辉 姜菁菁) 9日,2011乳山科技创新暨资本运营推进大会正式举行。会上,共为七个大项目举行了签约仪式,同时还为中科院应用生态所(乳山)海珍品生物饲料产业化基地等三大基地揭牌。会议全天,乳山共签下投资达4

个多亿。近年来,乳山市开展了以“百企联百校”为主要内容的自主创新活动,成功引进了多家股权投资机构,通过向创新要发展,向市场要资金,化解了资金瓶颈,提高了企业的市场竞争力。去年乳山成功举办了两次产学研合作暨资本创新推进

大会,先后邀请30多家知名高校院所的110多位权威专家和十多家股权投资机构,签订产学研合作项目25个,技术合同额2000多万元,投资协议8000万元,使30多家企业与20多家科研院所建立了紧密型合作关系。

在当天的大会上,七大

项目签约结束后,大会还为南京工业大学化工设备设计研究所乳山中心、中科院应用生态所(乳山)海珍品生物饲料产业化基地,以及北京科技大学(乳山)粉末冶金成型技术产业化基地揭牌。乳山市委书记傅广照在会议上说,今后乳山将坚持“政府搭台、企业自主、专家

指导、合作共赢”的原则,进一步优化环境,创新模式,加大对自主创新的投入和支持力度,努力搭建“政府、企业、科研、金融”共赢发展的平台。

另据了解,为了支持企业自主创新和市场融资,乳山市引进发展村镇银行,担保公司、股份制商业银行等

金融服务机构,扶持企业抓好技术中心、研发中心等科研平台建设,引企业加快上市步伐。为了支持企业自主创新和市场融资,今年乳山投入1200万元设立了企业科技专项奖励基金,投入8000万元设立了转贷扶持基金,今年累计为38家企业解决贷款3.9亿元。

九年七办国家级赛事,输送高水平运动员上千人,去年旅游收入增长近三成

“国字号”赛事助力乳山蝶变

本报记者 刘洁 通讯员 任现辉 耿先学

8日上午,2011年全国青年帆船锦标赛在乳山银滩旅游度假区正式开幕。来自全国各省、自治区、直辖市、计划单列市、各行业体协的10支代表队150名运动员齐聚银滩,展开为期一周的激烈角逐。自2003年成功举办全国沙滩排球巡回赛至今,九年来乳山共举办了七个国家级体育赛事。赛事的成功举办不仅大幅提升了城市知名度,拉动了相关产业发展,而且助力乳山发生着日新月异的城市“蝶变”。



运动员在乳山参加全国青年帆船锦标赛后收船。刘洁 任现辉 耿先学 摄

九年七办国家级赛事,不是偶然

“作为滨海城市,乳山市不仅拥有20多公里长洁白如银的沙滩,而且拥有适合开展水上竞技比赛的宽广海域和适合静水运动项目的潮汐湖,自然资源和气候条件得天独厚,是举行水上体育竞技比赛的理想场所。”前来参加此次帆船赛开幕式的国家体育总局水上运动管理中心副主任李

全海接受采访时,向乳山这座城市竖起了大拇指。除先天的自然资源优势外,乳山还大力发展水上运动设施,在银滩建设了国家级水上运动基地,先后引进建设了潮汐湖等水上竞技及游艇娱乐设施,水上运动赛事承办能力不断提高。

“水上运动基地总投资

2亿多元,主要是潮汐湖及周边建设静水运动基地,包括皮划艇、龙舟、水上摩托车、赛艇、潜水等。随着潮汐湖水上运动公园的建成投入使用,乳山将改变无法承办静水运动项目比赛的历史,不久乳山将成为国内少数可以同时承办静水和动力比赛的城市之一。”乳山市体育局局长邵培勇说。

乳山不但具有开展滨水运动的优良条件,而且还具有承办其他赛事的优势。近年来,乳山先后投资20多亿元加强基础设施建设,城市水、电、路、暖及通讯等设施较为完备,形成了“四横四纵一环”的区域公路网络,城市污水集中处理率达到92.8%,生活垃圾无害化处理率达到100%。

赛事期间,游客数量是平日百倍

150名选手参赛,100多家媒体前来报道,数以万计的游客前来观赛,酒店入住率节节攀升……这一个一个数字,见证着2011年全国青年帆船锦标赛给乳山带来的经济效应、品牌效应。

“每到大型赛事举行

时,来乳山的游客是平日的几十倍,甚至上百倍,有时三四万人聚在海滩上观看比赛,场面非常壮观!”谈起举办赛事的收获时,乳山市旅游局副局长王猛深有感触地说,借力这些高端赛事,乳山的旅游消费屡创新高,由此带来的

旅游综合收入将过亿元。以2010年为例,乳山市接待海内外游客419.5万人次,实现旅游综合收入22.07亿元,分别增长25.6%和28.6%。

乘着赛事的东风,乳山市的高新技术、商务休闲、房地产等相关产业风

生水起,吸引集聚起丰富的人流、物流、资金流。武汉光谷激光、东纬电通电子白板、威刚快闪记忆体等一个个高端项目竞相入驻,沙滩排球、摩托车等沙滩运动项目,海岛开发等以康体疗养为主的养生项目接踵而至。

高端赛事,助力全民体育健康

为最大限度满足群众不断增长的健身愿望和需求,随着九年七办国家级体育赛事,乳山市还全面加强全民健身组织网络建设。各镇(街道)全部成立文体工作指导站,在镇全民健身健身指导站的基础上,与镇文化站、老龄办、老干部办、老年体协合署,在601个村建立全民健身辅导站和老年体协,统一配备了

健身器材以及专门的体育培训人员。乳山每年组织市运会、市直机关运动会、老年运动会、中小学生运动会等全市性大型群众比赛20多次。

乳山市投资近千万元,为全市450个村配备了健身器材。南黄镇南黄村投资120万元建老年活动中心,中心内门球场、篮球场、健身器材、球类室、棋

牌室等一应俱全;白沙滩镇大陶家村一次性投资50万元,建设3800多平方米健身广场,成为该村一道亮丽的风景。

高端赛事也有效拉动了乳山竞技体育成绩的提高。乳山先后向省、市专业队和大院校输送了1000名高水平运动员。其中,皮划艇选手林水静,自行车选手李富玉、姜晓,陈攀在亚

运会上都取得了好成绩。

“全国群众体育先进单位”、“山东省群众体育先进单位”、“山东省国民体质监测先进单位”、“山东省全民健身月活动先进单位”……一个个熠熠生辉的奖牌,是对乳山市发展群众体育的褒奖,也印证出乳山借力体育赛事,城市品牌蝶变的创新之举。

49家非重点污染源企业列入规范环境管理范围



本报威海7月10日讯(记者 林丹丹 通讯员 张峰) 按照历年排污申报及环境影响评价审批的重点,近日,威海市环保局经区分局筛选49家非重点污染源企业,列入规范环境管理范围。

工业企业是环保部门环境监察工作的重点。随着经济的不断发展,企业不断增多,而环保部门受人力、物力所限,导致部分非重点污染源企业经常处于失察状态。此次,经区环保分局认真对比企业黄页,按照历年排污申报及环境影响评价审批的重点,筛选出49家非重点污染源企业,列入规范环境管理范围。此次筛选

主要帮助企业建立完整的环保档案,完善各种环保规章制度,规范日常环保管理的行为。

筛选企业主要完善审批、验收档案。有审批无验收是长期以来环境管理上的难题,经区环保分局结合实际情况,督促未办理审批手续的企业抓紧办理审批,并由管理部门人员主动上门服务,提供咨询和技术指导。另外,从生产线到治污设施,从办公室到厕所,从厂内到厂外,经区环保分局对企业需要进行整治的地方提出要求,实现企业发展与环境保护双赢,每家企业都到现场进行服务指导。

慈善义工爱心助教在行动

已有93名困难学生报班学习

本报威海7月10日讯(记者 许君丽 实习生 李晓慧 通讯员 王文娜)

9日上午,威海市“慈善义工爱心助教行动”正式启动,150余名慈善义工将常年免费开展特长培训和文化课辅导,帮助困难家庭的孩子学习提高。暑假期间,已有93名在校困难学生报名参加辅导。

“慈善义工爱心助教行动”由威海市慈善总会和威海市青少年活动中心联合实施,面向威海市环翠区、高区、经区、工业新区困难家庭以及残疾人家庭的在校大学生,常年免费开展特长培训和文化课辅导,辅导内容涵盖了语文、数学、英语等文化课程和音乐、体育、舞美等特长项目,每周六、

周日开设8个班次。辅导场地为威海市青少年活动中心位于高区、经区和市中心的3个培训部,方便受助学生就近接受辅导,师资以威海市青少年活动中心30多名教师和山大威海分校、哈工大(威海)两所高校的120名学生义工为主,并吸收具有相关技能的社会爱心人士加入。

暑假期间,威海市慈善总会发出倡议书,招募慈善助教义工进行辅导,以保证暑期辅导活动有序有效衔接,凡家住威海市区的应届高中毕业生,或回威海度假的在校大学生,以及其他具有相关专业技能的社会爱心人士,均可踊跃报名参加“慈善义工爱心助教行动”,奉献时间和技能。

鲸园街道各社区开展活动

迎接第22个“世界人口日”

本报威海7月10日讯(记者 吕修全 实习生 李晓慧) 7月11日是第22个“世界人口日”,10月,全球人口将达到70亿,今年活动主题是“面对70亿人的世界”。8日,环翠区鲸园街道菊花顶、北仓、东山、万福各社区紧扣主题,开展形式多样的活动,迎接第22个“世界人口日”的到来。

8日上午9点,菊花顶社区40名育龄妇女汇集在菊花顶社区活动室,听取了威海市妇幼保健医院副院长丛培红的知识讲座。最后,社区卫生所为每位妇女测

量了血压,分发了《妇幼保健》和《妇女保健》手册。

同时,北仓社区计生协会在社区活动室举办了一次小型的知识讲解与答疑活动,24位育龄及中老年妇女参与了活动。北仓社区的活动对象不仅包括本社区的本地育龄妇女,还包括流动人口中的几位育龄妇女。活动期间,社区为每位居民分发了《计划生育服务指南》与《生殖健康新技术推广丛书(一)》。

东山、北山、万福、鲸园四社区同时也组织辖区常住及流动人口中的育龄妇女,开展形式多样的主题活动。